

中铁上海局一公司材料厂 党员突击队援建上海抗疫隔离点

本报讯 4月14日,随着最后一辆装满废弃垃圾的运输车缓缓驶出工地门口,中铁上海局一公司材料厂参与其中的上海闵行抗疫隔离点项目已全部完工,即将迎来首批医护人员和患者。

4月10日,接到中铁上海局援建闵行抗疫隔离点项目命令后,材料厂党政领导高度重视,迅速行动,第一时间抽调位于上海市奉贤区S3线下工点的9名员工组成党员突击队,于当天上午10时30分,准时到达援建现场,与其他5家单位的员工共同投入到紧张的援建工作中。

据悉,此次闵行抗疫隔离点项目主要由原办公楼及厂房改建而成,占地面积1.3万余平方米,按照设计要求,需在3天内完成“三区两通道”“医废垃圾区及健身区”“抢救室”“淋浴、洗漱、卫生间”“隔离围挡”及室内“隔断、床位盒水电路安装”等六大功能区建设。建成后,隔离点将提供1500个床位,为上海市抗疫救援再添一份保障。

紧急援建工作牵动每一个人的心。肩扛、手抬、搬运床板、搭建隔板……自参与援建以来,材料厂党员突击队充分发挥不怕苦、不怕累的精神,克服时间紧、任务重、工序多等困难,加班加点、昼夜不息、全力冲刺,确保在最短的时间内按标准完成任务。

“项目总工期仅有72小时,大家每天十几个小时地干,非常疲惫,但为了能早点将隔离点建成并投入使用,即使再累,我们也要拼一把。”党员突击队负责人表示,“抗疫隔离点对病人来说,是希望也是曙光。我很荣幸能参与此次援建任务。”

(高珂 陈宏年)

安徽九芙蓉公司 10万份肉制品驰援上海

本报讯 4月11日,安徽九芙蓉农林生态开发有限公司为上海市民准备的10万份生活肉制品顺利送往上海。

为助力上海战疫,九芙蓉公司充分利用特色产品优势,主动承揽疫情下上海市民生活肉制品物资供应的订单。本次订单主要产品为九华腊肉和农家土香肠,订单量为10万份,要求在3天内严格按照食品标准和要求,全部打包发运上海。4月8日起,公司克服时间紧、任务重等困难,从原料检测到产品检验,从产品质量到数量,从生产制作到包装,每一道工序做到精心安排,严谨有序。

九芙蓉公司相关负责人表示,“10万份订单对几十万上海市民来说也许是杯水车薪,但却是公司助力上海抗疫的一次实际行动,希望可以帮助上海市民渡过难关。”

(九芙蓉)

黄山区: 防疫采茶“两不误”

“之前都是需要自己步行下山做核酸检测,来回奔波耽误了采茶。现在好了,政府组织工作人员上来给我们做核酸检测,真是太贴心了。”日前,黄山区龙门乡的茶工们纷纷点赞政府的贴心举措。

茶以春为贵,春贵在其时。黄山区是产茶大区,眼下春茶步入生产旺季,龙门乡春茶亦是全面开采阶段,预计核心区龙潭村、龙门村将迎来1300多名茶工。为确保春茶生产和疫情防控“两手抓、两不误”,黄山区多措并举确保采茶相关工作有序推进。

据悉,今年所有的采茶工必须来自低风险地区,需持有48小时核酸检测阴性证明,查验健康码和行程码,签订采茶工健康管理承诺书,没问题后方可进村。每个村都配备了村干部,进行监督管理。“我们大部分收入都依靠这季春茶,现在茶工能进村,真是让我们吃了一颗定心丸。做好疫情防控措施,对他们好,我们也放心。”农工周师傅说。

龙门乡制定了一系列举措,加强采茶现场管理。采茶和制作时,所有茶工定期进行核酸检测,采茶和制作时必须佩戴口罩;采茶期间严格落实闭环管理,茶工每天除了采茶,其他时间不外出,不同茶农的茶工也不得相互接触;组织医护人员、党员和志愿者上山给茶工做核酸检测,让他们能安心地采茶,打通为民服务“最后一公里”。

为解决茶叶销路问题,4月13日中午,黄山区正式开通茶商绿色通道,外地茶商配合做好相关疫情防控措施就可以进来采购茶叶。下一步,黄山区将根据疫情防控的要求和茶业生产的需要,积极做好茶叶产销对接,最大限度降低疫情对茶产业的影响。

(欧阳如晨)

组织吹哨 党员报到

皖北煤电朱集西矿

疫情就是命令,防控就是责任。面对严峻的疫情防控形势,皖北煤电朱集西矿党员职工挺身而出,战斗在一线、工作在最前沿,构筑起阻击疫情的坚固屏障,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

一线值守,坚决阻断疫情

4月9日一早,该矿西北门货车就已经排成长队,挨个等待着保卫人员对车辆进行防疫消毒和“两码”查验。

疫情防控关键时期,矿区如何做好进矿车辆管理?据矿武保办副主任刘小龙介绍,矿西北门目前承载着矿石外运的任务,也是矿井疫情防控重点区域。为此,矿区“党建共建”党员先锋队队在西北门设立党员示范岗,配合矿保卫部门对进出矿区拉运矿石车辆进行车辆防疫消毒,核对通行证件,检测体温,查验“两码”及疫苗接种情况,并对车辆驾驶室进行“贴封条”封闭管理,严禁人员下车,坚决把疫情阻断在矿区之外。

据了解,该矿机关每天抽出4名党员,在矿西北门、煤泥场地、水洗石现场对进矿拉货人员车辆进行监督检查,坚决落实好“无接触式”拉货模式,消杀封车,切实做到人员不下车,不与矿内人员接触,途中不逗留,即卸即走。

走访慰问,关心职工生活

“封闭期间,工作和生活上还存在哪些困难?”“家里安顿的怎么样,有需要帮助解决的吗?”近日,该矿选煤厂党支部书记李虎深入职工宿舍,与职工话家常。

疫情防控工作开展以来,该矿从预控上精准发力,充分发挥“一名党员一面旗帜,一个支部一个堡垒”的作用,各单位成立以党员为骨干的疫情排查组,构建“网格化”“地毯式”排查体系,落实好上级各项疫情防控举措,切断传染源。

矿各基层单位党支部书记积极深入到职工宿舍、班前会开展走访活动,倾听职工呼声,切实为职工排忧解难;还通过微信公众号、微信群等载体,向职工普及科学防疫知识,提升了广大职工应对疫情的信心和能力。

“我们在抓好安全生产和疫情防控工作的同时,时刻关心矿区封闭期间职工的思想稳定,了解职工的所急所盼所想,最大程度帮助职工解决实际问题。”李虎如是说。

志愿活动,维护矿区安全

“请大家提前做好身份证,保持一米距离。”“请大家有秩序地排好队,挨个进行核酸检测。”截至目前,该矿已经完成全员五轮核酸检测任务。

每次核酸检测前,党员志愿者就早早把各类核酸检查设施准备好,积极协助医护人员做好人员检测登记、核酸采样以及现场秩序维护等工作,保障核酸检测安全有序高效进行。

他们还协助排查职工中有无中高风险区来返人员信息,了解其家人健康状况,登记造册,确保不留死角、不漏隐患;并加强对抖音、微信群的舆情管控工作,及时发布疫情信息快报,引导职工群众增强防护意识。

“疫情就是命令,防控就是战斗。身为一名党员,我会积极投身到矿区疫情防控工作中,维护好矿区安全!”该矿党员志愿者崔璐璐坚定表示。

疫情防控工作开展以来,朱集西矿的党员们用忠诚、担当、责任诠释了一名共产党员的使命荣光,用实际行动“疫”往直前,守护着矿山的“两个安全”。

(邵明可 周欢)

战「疫」保供 后勤给力

中煤新集口孜东矿

3月中旬以来,中煤新集口孜东矿职工纷纷按下休班“暂停键”,职工从各地返回。由于严峻的疫情形势,该矿选择封闭管理,但人员就餐需求让矿食堂后勤顿感“压力山大”。

全力以赴保障供餐

摘菜、切菜、入锅、调料、烹饪……天刚蒙蒙亮,职工食堂后厨便是一片繁忙,工作人员手脚如飞,专注一物。“封矿”以来,我们食堂成了抗疫的主战场,为了保证供餐,每个人都成了一专多能的“多面手”。在饭菜窗口,一名食堂人员告诉笔者。

该矿在册职工2100余人,加之家属和驻矿单位,全部人数加起来在3000余人以上。封矿管理,意味着职工食堂的工作量,要比平时多出4倍以上。

“能否解决职工供餐和生活基本需求,直接关系到封矿管理的措施能否得到有效执行,更关系到井下安全生产能源保供任务完成的大局。”职工食堂负责人表示,“疫情防控战,也是后勤保障战。”

全情投入保供工作

“我接到返矿电话通知时,正在住院。我不回去不行,都是‘一个萝卜一个坑’。”正在煮菜的厨师李多金故显轻松地说,“也不是‘要命’的病,忙完这段时间,回去再治。”

同事眼中的李师傅常年患有腰间盘突出,痛起来时,下床都很困难。即便如此,他仍然坚持每天到岗,别看一瘸一拐的,但活一点都不少干。他就这样带病坚持了快一个月。

做面点的师傅,手腕揉面揉肿了,无人喊疼叫苦;炒菜师傅,“掂勺”掂到手哆嗦,甩了甩手继续自己的操作……连日来,职工食堂后勤师傅们肩负起“保供保障”的使命责任,呈现出特别能坚持、特别能奉献、特别敢担当的美好品质。

全员点赞后勤付出

每一次集中供餐,实际上是对后勤人员服务能力的考验。“在周边尚未出现疫情时,我们就准备了充分的米面粮油,按照现在的消耗,维持到8月份完全没有问题”。谈及应对准备,该矿物业后勤负责人自信地说。

在蔬菜售卖窗口,满满当当地摆放着鸡蛋、西红柿、土豆、葱、姜、蒜苗等新鲜蔬菜食品。排队购买的职工秩序井然,一点看不出封矿管理给职工生活带来的不便。

该矿通过协调地方政府,建立了“蔬菜车”绿色通道,所需全部材料,均是从市区“大超市”直接保供,每天一车,供应充足。

汗水浸湿了每个后勤服务人员的衣衫,广大职工看在眼里,赞在心中,往日的各种挑剔和抱怨,在这一刻转变成了理解和感动。

(计金忠)

脚步轻盈复工路

“今天是全面复工返岗的第一天,我一走进职工派班室,眼前一片干净整洁。”4月11日中班,铜陵有色冬瓜山铜矿充填区青工小刘脚步轻盈踏上返岗复工路。

按照此次“停产不停工”疫情防控总体部署,充填区于3月20日实行全封闭管理模式,13名留守人员两班制担负起井下充填、区域5S管理及疫情防控清扫消毒等工作。“对于后勤业务室、职工派班室、党员活动室等场所,我们每天都安排人员开窗通风、擦拭桌椅。”充填区负责人表示,为了迎接工友们如期全面返岗复工,4月10日再次对区域场所进行了消毒与清扫。

为保障全面复工复产,充填留守人员分小组对井下管线、挡墙、排水、顶帮板等设施,进行“回访式”摸底排查,即在原先两班制隐患排查整改治理前提下,再次展开风险分析研判,并将每一处检查情况上传至班组微信群,让职工事前熟悉了解现场作业情况。4月11日中班,留守人员再次组织开展“讲析式”自查自纠活动,即带领返岗人员“面对面”安全交底,让大家自然融入忙碌的复工复产中。

在井下负760米中段采场排空分析时,返岗复工青工发现正在充填作业的新采场还没有装订标志牌,给安全作业带来许多麻烦和困难。区领导得知情况后,立刻安排专人解决,并规定今后一律根据当班作业人员反映的实际工作情况装订采场标志牌。

“单位周到的举措,让我不需要任何返岗‘磨合期’。”青工周洪语气坚定地说道:“我要一如既往地做好复工复产疫情防控,为夺高产创高效跑出‘加速度’。”(胡传钊 汪为琳)



马钢新特钢工程项目建设提速

4月14日,宝武集团马钢新特钢工程项目施工现场一派繁忙,参建单位正抢抓天气晴好的施工“黄金期”,克服疫情影响,加快推进项目建设。

该项目于2021年11月18日开工,是马钢“十四五”规划重点项目之一,计划总投资92.69亿元,建成后将成为中国宝武特钢精品基地。

陈亮/摄

淮南八公山区

精准施策保供应 纾困解难助企业

近期,面对新冠肺炎疫情防控形势,淮南市八公山区非公工委认真贯彻省市决策部署,动员非公企业和社会组织党员投身抗疫一线,全力保障辖区非公企业正常运转,加强生产生活物资保供,奋力夺取疫情防控和经济发展双胜利。

办好民生事,多措并举保供需

疫情发生后,该区非公工委加强监测检查,及时研判市场供需,走访调研辖区2家重点保供企业,了解企业难题,确保全区疫情期间商品储备供应有序。组织福乐万家、永鲜100等重点非公企业加大货源组织和采购保障力

度,加强产销对接,加密补货频次,合理增加库存数量和商品种类。积极倡导线上消费购物,开展“无接触配送”服务,疏解疫情期间采购可能导致的人员聚集。

纾困解难题,帮助销售促双赢

疫情导致区内大量新鲜蔬果和特色农产品销售受限,眼看村民的心血就要付诸东流,区非公工委联系辖区24家党支部,一方面充分利用微信、抖音等平台第一时间向区内商场超市、菜市场经营者进行宣传,构建农副产品销售绿色通道;另一方面积极动员非公企业职工购买村民蔬菜水果,并联系企业食堂批量购买,工业园区共计购买山王

村、毕岗村蔬菜近4000斤。此举不但解决了村民的燃眉之急,也由于封闭管理不能回家的职工吃上新鲜蔬菜。此外,区非公工委指导数十家应急保供企业做实做细货源保障、应急直供,保障配送流通网络正常运转。

打好主动仗,严格管理助防疫

疫情发生以来,区非公工委积极响应,迅速行动,深入一线督导企业疫情防控,确保安全生产。工业集聚区内,所有非公企业实行全员封闭管理,驻厂人员不得离开厂区。运送生产原料、生活物资进厂人员及特殊岗位员工返厂,须持“两码一证”,核酸检测阴性证明为48小时内方可通行。在封

闭生产非公企业成立疫情防控工作专班,党支部书记担任防疫第一负责人,防控责任落实到部门、班组、岗位和个人,驻厂员工全员佩戴口罩,储备必要数量防疫物资。

同时,区非公工委积极联系八公山区疫情防控指挥部,帮助辖区内非公企业办理保供物资运输车辆通行证,快速打通保供运输渠道,保障企业正常生产。

(淮八宣)

双创两提升
讲好非公企业党建故事